

# 以项目建设为引领 金水吹响“六大战役”进军号

本报讯(记者 党贺喜)记者从昨日召开的金水区2018年度目标总结表彰暨2019年工作推进大会上了解到,金水区以项目建设为引领,吹响了实施“六大战役”的进军号。

昨天虽是一个工作会议,但别有新意,身披红绶带的各类先进均坐前排,会议的文件袋中各种汇编手册重达3.4斤,是金水区近几年来最厚的一次,里面对各项工作布置得详细。

2018年,金水区超预期完成目标:实现地区生产总值1378.8亿元、财政总收入248.53亿元,重回中部城区首位;主要指标全部进入中部城区前三,全面形成领跑发展的决定性态势。

今年,金水区将实施“六大战役”。分别是,高质量打赢“新型城镇化建设歼灭战”“现代产业体系构建突破战”“开放创新阵地战”“城区品质提升攻坚战”“生态环境攻坚战”“民生改善持久战”。瞄准

“巩固发展领跑中部城区发展决定性态势”这一大目标,金水要把今年过成“项目攻坚年”。为此,该区谋划安排了218个重大项目、总投资达4222亿元,其中亿元以上项目166个、10亿元以上项目96个、20亿元以上项目60个、50亿元以上项目22个、超百亿元项目10个。年度计划投资738亿元,持续通过项目促建设、强投资、调结构、惠民生,不断巩固发展领跑中部城区发展决定性态势。

金水区把实现天蓝水清作为六场战役重中之重,2019年,生态建设项目完成投资23.06亿元,全区新增绿地面积100万平方米,建成区绿化覆盖率达到43.6%;人均公共绿地10.5平方米,较2018年增长0.5平方米。空气质量优良天数不低于市目标,PM10平均浓度、PM2.5平均浓度不高于市目标。

## 荥阳设立1400万元 教育质量奖励基金

本报讯(记者 史治国 通讯员 郭晓鹏 刘香丽)记者在2月20日召开的荥阳市2019年全市教育工作会议获悉,该市今年将为广大教育工作者送上一份大礼包:1400万元教育质量奖励基金。根据荥阳教育教学质量考核奖励办法,该教育质量奖励基金于6月30日前奖励在教育教学中做出突出贡献的学校和教师。

教育的关键在教师队伍,据了解,1400万元教育质量奖励基金重点奖励在教学一线作出突出贡献的优秀教师,奖励金额上不封顶。为鼓励广大教师投身一线、到一线岗位建功立业,今后,

荥阳将进一步加大向一线教师倾斜力度,使一线教师收入高于二线、后勤等岗位,提升一线教师成就感、荣誉感,吸引优秀人才专心从教,切实提高荥阳整体教育质量和育人水平。

据了解,2019年,荥阳市委、市政府将继续坚持“民生投入决不能少、民生支出决不能降”的原则,针对荥阳市69万人民关注的义务教育“城镇挤、乡村弱”和学前教育“入园难、入园贵”问题,实施续建、新建中小学、幼儿园等27个项目,新增义务教育教学班222个、学位11100个,新增公办幼儿园教学班87个、学位2610个。

## 新郑 举办元宵戏曲晚会

本报讯(记者 张立 通讯员 刘桂阳)2月18日,“新时代 郑扬帆”——新郑市元宵节戏曲晚会将在炎黄文化中心举办。

晚会由中共新郑市委、新郑市人民政府主办。作为全国戏曲进乡村经验交流会的主办单位,新郑市力求通过戏曲晚会丰富节日期间广大群众的文化生活。

此次演出结合“元宵演出”和“廉政题材”,生动演绎“时代颂歌”“故里苑苑”“不忘初心”“廉政共唱”“向阳花开”“清风新郑”六个篇章,集中展现了新郑市近年来反腐倡廉建设取得的巨大成就以及广大党员干部勤政廉政的优良作风。

整台演出名家荟萃,优秀传统剧目与近年来原创佳作相结合。戏曲小品《回头是岸》讲述了基层反腐的故事,反映了风清气正的廉洁社会氛围。现代戏《焦裕禄》,以独特视角艺术地解读和诠释焦裕禄的公仆情怀和崇高品德。

新郑市豫剧团演员们演出的豫剧《鱼仙妖媚》,绚丽的舞美、悠扬的音乐、精彩的表演,感人的剧情为广大市民和戏迷朋友留下了深刻的印象并获得一致好评。

## 新村新风尚 联欢闹元宵

本报讯(记者 史治国 通讯员 王军玲)农历正月十六一大早,荥阳市王村镇后殿村村委会大院里好不热闹。熙熙攘攘的人群、动感十足的音乐,一台由村里群众自编、自导、自演的元宵文艺联欢会正在举行。

在后殿村女子盘鼓队威风凛凛的鼓声中,文艺晚会拉开了序幕,歌曲《好日子》、舞蹈牛仔伦巴、诗朗诵《中国梦》、少儿舞蹈《波斯猫》、古筝独奏《站台风》等丰富多彩的节目给现场观众带来一场视听的盛宴。

整台晚会共16个节目,参与群众近百人。后殿村党支部书记王志军说:“后殿村已连续3年成功举办了元宵文艺联欢会,每年的晚会节目从现场主持人、演员到戏曲伴奏、现场摄像都是村里人自己参与。今年,村里在原有的盘鼓队、戏曲队基础上又成立了广场舞表演队,把村里老年群众组织在一起,茶余饭后就是跳舞、唱歌、唱戏,杜绝了过去聚在一起打麻将、说长里短等陋习。”

## 幸福 洋溢在笑脸上

本报记者 卢文军

舞蹈、武术表演、经典戏曲联唱……昨日上午,在中牟县大孟镇辖区的普罗理想运动公园内,第七届“欢乐、幸福、文明、和谐大孟”文艺汇演暨非遗展演在全镇父老乡亲面前精彩上演,演到精彩处,掌声、欢呼声此起彼伏,一种“集体幸福”洋溢在一张张笑脸上。

据了解,为了让辖区群众过好年,这是大孟镇六大文化惠民活动的“收官之作”,之前,春联送福贺岁、盘鼓广场舞大赛、全镇武术交流赛、曲艺大赛、村村办春晚五项活动已相继举办,尤其值得一提的是,各村春晚隆重上演,全民参与、欢歌阵阵、笑语声声,为群众送上了一场接地气、受欢迎的文化盛宴。

台上演员表演给力,台下群众看得入迷。在人群后面一位头发花白时而踮脚观看的老者吸引了记者的注意。

他叫李志辉,72岁,系大吕村人。问及现在的幸福生活,老人家一下子打开了话匣子,并抬起胳膊手指着说:“俺村新社区马上就建好了,到时候,绿化、物业、电梯啥的一应俱全;人家开车来这购物,我们溜达着就来了;镇里对咱老百姓可算好,群众个人学技术,镇里给你掏腰包,不跑远,家门口就能挣钱!”

他的感受,也是大孟镇群众的整体幸福感的一个呈现。

去年,大孟镇围绕“融入都市、服务项目、建设家园、共享发展”的总思路,全镇上下“撸起袖子加油干”,镇域经济社会发展迈上新台阶,镇财政收入实现4.59亿元,社会生产总值、固定资产投资、农民人均收入等主要经济指标领跑全县各乡镇,1225名群众实现新就业,942名群众掌握新技能,46户群众及时得到大病救助92万元;5万名群众拿到居民保障卡;投资277万元的扶贫产业项目生根开花……

## 欢天喜地共度文化年

航空港区15天接待游客近70万人次

本报讯(记者 成燕 通讯员 曹嘉桐)刚刚过去的元宵节,春寒料峭,年味正浓,郑州航空港区实验区园博园、双鹤湖公园及各办事处色彩斑斓。看灯展、打铁花、扭秧歌,30万游客及居民选择在元宵佳节加入实验区欢天喜地过大年的浓厚氛围中来。自正月初一至十五,该实验区各大景区共计接待游客近70万人次。

自去年农历腊月二十三以

来,该实验区各办事处及重要景区就开启了具有地方特色的“过年模式”。在龙港办事处,精彩纷呈的文艺节目,群众自编自演的舞蹈、戏曲专业范儿十足,丰富多彩的活动将该办事处迎春群众性文化活动推向高潮;在八千办事处,广场舞、舞狮、竹马旱船、秧歌等表演好戏连台。八岗、三官庙、张庄、明港、新港等办事处纷纷开展了精彩纷呈的文艺庆祝活动

动,全区春节期间共计举办活动200余场次,直接参与群众多达5万余人次。

园博园、双鹤湖公园等各大景区也是起到了实验区文旅活动的龙头带动作用,分别举办了“情系九州·春满园博”新春灯会、新春文化节系列文化活动及双鹤湖中央公园春节庙会。据统计,自正月初一至十五,实验区各大景区共计接待游客近70万人次。

## 多彩民俗闹元宵 传统文化味更浓



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 黄冠兵 董阳 文/图)2月19日上午,一场主题为“金猪迎春来·追梦新时代”的闹元宵民俗汇演在二七区侯寨乡鼎盛大道上如期上演,来自全乡9个村(社区)的40余支表演队伍身着表演盛装,舞龙、锣鼓、扭秧歌、划旱船、推小车等多个民俗节目竞相展演,数十位非物质文化遗产人表演的吹糖人、捏泥人、剪纸、面塑、布老虎、皮影戏等民俗项目竞相登台争艳。

早上8点不到,乡政府门口鼎盛大道活动现场人头攒动,随着阵阵锣鼓开场,一条“蛟龙”时而翘起尾巴直冲云端,时而俯首直入海破浪,把“龙腾虎跃”“八字舞龙”等绝技展现得淋漓尽致。丰富多彩的民俗表演让整个侯寨乡鼎盛大道上满载欢声笑语。同时,传统民俗舞龙、划旱船、扭秧歌、盘古队表演如火如荼。种类众多的非物质文化遗产产品让人流连。

随着新型城镇化建设步伐的不断加快,群众精神文化需求越来越强烈。为此,侯寨乡党委、政府高度重视侯寨乡非物质文化遗产的保护和传承,每年通过开展诸如闹元宵、庆祝重阳节等文化活动,为全乡专业、业余文艺团队提供展示自我、相互交流、共同提高的平台。

## 中原区 举行民间文艺展演



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 李姗姗 文/图)醒狮闹春,锣鼓喧天。2月20日上午,五一公园热闹非凡,精彩节目轮番上演,中原区民间文艺展演活动令市民大饱眼福。

本次活动由中原区委、中原区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局、河南省工人文化宫承办,中原区文化馆、中原区建设路街道办事处。

展演活动中,中原区文化馆组织专家精心筛选了近年来创作表演的优秀文艺作品。主要分为静态和动态两个部分,动态节目包括歌曲、曲艺、舞蹈、高跷、民间故事、舞狮和传统民俗项目展示;静态节目是近年来最优秀的非遗项目展示,其中包括捏面人、面塑、香包、手工布鞋、布艺堆秀、绣花鞋垫、烙画、糖画、古琴等。

中原区文化旅游局用积极健康的活动形式占领群众业余文化阵地,引领群众文化活动的开展,更好地宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和中国梦。通过本次活动,进一步丰富了人民群众精神文化生活,提高群众文明素养。



昨日,管城区城东路街道办事处劳动保障事务所在郑州市城隍庙联合办事处科普大学开展“春风行动”首场宣传活动。本报记者 王思俊 摄

## 上街区注重用好乡土人才

本报讯(记者 武建玲 通讯员 韩维毅)19日下午,上街区举行逐村(社区)党建观摩活动,邀请春节期间返乡的乡土人才共同观摩了部分重点工程项目并召开座谈会。

今年春节期间,上街区通过召开乡土人才茶话会、逐户上门走访、分类建立乡土人才微信群等多种方式,大力推进乡土人才联络和回归工作,共摸排返乡乡土人才855人,春节返乡297人,已确定纳入乡土人才库的81人,其中有返乡创业就业意愿的76人。当日,乡土人才先后到奥克斯空调基地项目、河南三和通航飞行器研发与制造基地项目、创新创业综合体(中关村e谷)项目等处实地观摩,并听取了上街区基本情况和投资创业载体项目介绍。不少乡土人才表示,通过观摩,切身感受到了家乡翻天覆地的变化,进一步激发了自己返业创业就业的热情,自己一定会时时刻刻心系家乡发展,努力为家乡发展献智献力,倾情回报家乡父老的养育之恩。

上街区组织部负责人表示,上街区将通过建立发现识别乡土人才的长效机制,通过实地走访、广泛推荐、精准识别等措施,把有文化、有能力、有技术、有贡献、有创新的乡土人才“挖”出来;通过建立乡土人才联络平台和登门拜访、电话联系、座谈联谊等方式,常态化加强与乡土人才沟通联络,搭建平台把乡土人才“聚”起来;在政策机制建立、资金项目扶持、平台载体搭建等方面给予全方位的保障和支持,把乡土人才“用”起来,并通过建立领导干部联系乡土人才制度,及时帮助其解决各种困难和问题,为乡土人才营造良好的干事创业环境。

## 夕阳阅读社 温暖老年人

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邱晔)2月20日,由二七区温暖办、二七区大学路街道、郑大社区、二七区冰芳社会工作服务中心联合举办的夕阳阅读社启动。阅读社通过整合资源、购买图书和组建阅读服务志愿者团队,向不方便的老人提供专业舒适的阅读氛围。

现场,图书漂流环节引起了老人们浓厚的兴趣。老人们精心挑选中意的图书后,在社工的引导下关注公众号在线登记,并领取图书漂流卡和书籍。主办方介绍,“图书漂流”旨在搭建一个自由阅读的平台,在激发读书兴趣的同时,以

书友会,分享阅读感悟。在答题与问答环节,志愿者们掌握了老人们对于书籍类别的喜好和需求。主办方表示,有了基础了解,方便在日后的活动中,以需求为导向为老人们创建具有郑大社区文化特色的阅读社活动。

恰逢元宵佳节,现场设置了手作元宵、猜灯谜、填词大赛、图书漂流、吟诗作对、爱心义诊六个展位,吸引了不少居民参与,其中不乏专门从新区赶来报名参与阅读社的老人。不少老人表示,有了“夕阳阅读社”项目,他们就可以通过阅读与老友们聚在一起。

## 夜送迷路少年

本报记者 刘玉娟 通讯员 张伟

19日元宵当晚,当家家户户围坐一团共度元宵佳节时,我市街头却上演一幕温情故事:一位公交车长,晚上下了班开着自家的私家车驱车20里,将一名坐公交车迷路的少年送到亲人怀抱。

元宵当晚7点10分左右,快速公交B6路车长张恒驾驶公交车正常运营到长江路十里铺终点站,发现一名十四五岁的少年坐在座椅上没有下车的意思。张恒走上前提醒少年到终点站,该下车了。但是少年还是没有下车的意思。车长张恒感觉少年不太对劲,“我看这个孩子不下车,问他要去哪?他说去马家沟!我问马家沟在哪?他说他也不知道!”经过

两人对话,车长发现少年有点异常。当问及家人的联系方式,少年说出了奶奶的电话。通过电话联系,奶奶告诉张恒,少年跟着父母在黄岗寺附近住,爷爷和奶奶家在新密白寨。张恒说:“通过电话知道,孩子的爸妈在外地,不能来接他回家,当时都8点多了,我也下班了,考虑到孩子和老人的安全,我与他们商量好在黄岗寺见面。我给孩子买了牛奶和方便面让他吃饱后,开着我的私家车将孩子送至约定地点。”

张恒开着自家的私家车载着孩子驱车20里地,从花寨终点站赶往黄岗寺,当晚9点多,张恒安全地把孩子送到了爷爷奶奶的身边。